

# 如入梦幻仙境

## 阿姆斯特丹「全球最美电影院」



近日,在英国杂志《Time Out》全球 50 个最美电影院的评选中,荷兰阿姆斯特丹的图申斯基(Tuschinski)影院一举夺魁,摘得全球最美电影院称号。评审团由杂志编辑和艺术鉴赏家组成,他们给予该影院的评价是:“一座永远领潮的梦想宫殿,装饰艺术和新艺术风格优雅融合,并带有时髦的现代主义风格。”

《Time Out》在文中建议读者“一定要来到这一历史悠久、富丽堂皇的电影圣地朝圣”。

当电影和戏剧本身不再仅仅是观众关注的重点,图申斯基影院像一场魔法幻梦,一旦步入其中,便无法自拔。这里融合了三种主要建筑设计风格:阿姆斯特丹学院风格、装饰风艺术和源于法国的青年风格,东方美学的影响

在这里也能找到,是当时荷兰最大的电影院,暖气和通风系统的安装也可谓创新之举。虽然有着富丽堂皇的外观,但并非高消费的场所,旨在让社会各阶层都能享受影剧艺术的魅力。现在,它仍然是举行盛大首映式的热门场所。在新冠疫情爆发之前,不少知名的现场音乐会和歌剧也会在该影院上映。



● 影剧院外观

图申斯基影院建筑外观形如魔法城堡,奇幻壮观的设计,教堂般的花窗玻璃,无不诉说着历史与现代的交融,静默等待着影迷们的造访。融合了东方情调的华美大堂让你仿佛置身幻境,似乎是从现实世界通往电影之梦的通道,几何风格的地毯与浮绘的壁画和顶灯,诠释了复古典雅而高贵独特的艺术氛围。

其中最引人注目的,要数如天主教堂般宏伟壮丽的三层主礼堂:金色舞台散发着耀眼光芒,精致雕琢的浮绘夺人眼球,可容纳 2400 人。在影院的黄金时期,为了让观众身临其境,这里播放电影时还有现场管弦乐队,并装有一家美国剧院管风琴。焕新修复的第二影院中,格外加长的座椅和小桌灯让观众欣赏艺术的同时,也能享受无比舒适的感觉。影院里的酒吧充满了复古情调,电影爱好者可以在这里相聚,一起分享观影后的感受。

图申斯基电影院地处阿姆斯特丹伦勃朗广场附近,始建于 1919 年,建成时为阿姆斯特丹最古老的电影院和剧院之一,当时光修建足足花了 400 万荷兰盾(近 1450 万人民币)。最初创建时是一座剧院,创办者 Abraham Tuschinski 是波兰籍犹太移民。在德军占领荷兰期间,这里险遭摧毁。为了纪念在二战中被屠杀的 Abraham Tuschinski,这座剧院以他的名字冠名。后来,这座剧院被改建成多功能影院,也成为荷兰许多电影首映式的热门地。

现在,图申斯基电影院所有者为法国的百代电影公司(Pathé),该公司的连锁电影院遍布荷兰各地。今年,正好是图申斯基电影院建成 100 周年,为了百年纪念,百代公司进行了一次重大修复,但因为新冠疫情,和荷兰所有其他电影院一样,正在暂时停业当中,目前尚不清楚百年庆祝活动是否会如期进行。

如果说影剧艺术是一场优雅美丽的奇幻之梦,那影剧院则让观众们更享受短暂却精彩的造梦之旅。希望疫情后,中国的影迷们也能来到阿姆斯特丹,打卡全球最美电影院,享受一场愉悦全身心的电影艺术朝圣之旅。 辛玥



● 第二影院

## 郁金香花季到来

### 商家准备了赏花新方式

随着春季来临,荷兰郁金香花季到来了,每年的 3 月底至 5 月中上旬,是一年一度的赏花时节。受疫情影响,去年世界最大的花园,荷兰最负盛名的郁金香公园——库肯霍夫公园没有对游客开园,成片花海无人欣赏。

今年,库肯霍夫公园周边利瑟花田商家准备了疫情期新型观赏方式——游客可自行驾驶带有 GPS 和语音导航的电动小车,近距离自由享受长达 2 个小时的花田之旅。电动小车供 2 人乘坐,在每次使用后,商家会将其彻底消毒和清洁。游客需提前预定游览时间。在检票和指导阶段,也需要遵守保持 1.5m 距离的规定和对双手进行消毒。游览期间,游客可自由停车拍照,在花田周边享受长达 20 公里的赏花之旅。 文斌



## 疫情下, 荷兰华人如何抚慰中国胃?

初到荷兰的华人最迫切想知道的常识中,“哪家中超(中国超市,下同)物全价美分店多”这一条,绝对排在问题清单前列。而荷兰最大华人超市——东方行(A-mazing Oriental)就是在荷兰华人群体中口耳相传的宝藏中超。

因为疫情,许多华人的日常生活备受考验。家乡美食成为了特殊时期最大的抚慰。对于海外外籍华人和留学生来说,能品尝到中国美食实属不易,更别提家乡传统特色食品。令人惊喜的是,近日出现在货架上的“光明牌”盐水赤豆棒冰、“一只鼎”年糕、上海阳春面、葱油饼等,一开卖便被抢购一空。用沪籍华人的话来说,就是

“老上海人少不了的那一口滋味”。 东方行的出现,彻底改变了以前荷兰中超以粤港口味为主的设置。高达上万种产品线,并着重引进中国的南北杂货:新疆大枣、四川干辣椒、北京糖葫芦、陕西油泼面……甚至还有日本、韩国、新加坡等亚洲的最新美食。

35 年以来,越来越多的荷兰人开始关注这家精而全的亚洲超市,并通过美食和生活杂货了解并喜爱上了东方文化。与此同时,东方行还承担了传播中国文化的使命,举办“示范厨房”和“美食角”活动,邀约荷兰中餐顶级厨师现场教授如何烹制美食大餐,让荷兰人爱上中国美食,也让旅居荷兰的华人在他乡似故乡。 凯月

## 荷兰华人向你推荐 “小吃之王”—— 美发沙龙(kapsalon)

提起荷兰食物,人们往往一下想起的是煎饼、薯条、铁板烧,对于美食一向不是很认真的荷兰人确实偏好又甜又油,不是很健康的快餐食品。但今天,为大家推荐一道由沙拉组成的荷兰多元文化的美食产物——名叫“Kapsalon”(荷兰语译为美发沙龙),虽然叫做小吃,荷兰人中午可把它当做午饭,深夜也能当做夜宵。不过,也不要被沙拉清爽的外表欺骗了,这份小吃也是实打实的“卡路里炸弹”。

在荷兰语里,“Kapsalon”译作美发沙龙,同名的原因并非因为这份小吃需要在理发店才能买得到,而是因为小吃的发明者是个来自非洲的美发师,在荷兰第二大城市鹿特丹工作。他总是在隔壁土耳其烤肉店选择自己爱吃的食材,让老板加工好外卖送来,而老板则在包装袋上写着“送给美发沙龙的餐”。好奇的理发店顾客偶然间尝了尝他的外卖,发现这竟然是一种让人回味无穷的搭配吃法,纷纷到烤肉店订购名为“美发沙龙”的外卖。久

而久之,“美发沙龙”作为美食的名气算是传开了。因此,鹿特丹人可以说是“Kapsalon”的老食客。看样子,吃货也能创造美食这件事名不虚传。

每一份“Kapsalon”都盛在一盒铝箔制作的饭盒内,内容丰富饱腹感强,很适合和朋友一起大快朵颐。它的做法也十分简单,平淡无奇的几样食物混合在一起却释放了勾动味蕾的魔力。饭盒底部一般放有大量的传统美食炸薯条,再铺上厚厚一层土耳其烤肉,稍微撒一些混合了生菜和番茄的沙拉,最后在顶部盖上一层干酪,放入烤箱几分钟便能加热完成。可以根据自己的口味酌情加上辣酱或其他佐料,一个“Kapsalon”就算是大功告成。 辛玥



## 民生

### 荷兰部分企业需退回疫情工资补贴

根据荷兰政府财政补贴规定,在新冠疫情期间没有解雇任何员工的企业,可获得来自政府的全额员工工资补贴。

然而,在具体执行这一措施时,不少企业发现,尽管疫情期间并未解雇任何员工,却因为支付的工资低于 2020 年 1 月疫情暴发之前的标准,从而被认定不符合申领工资补贴标准。已经获得的员工工资补贴将全数退还。对此,这些企业表示,在疫情中他们也承受了不少冲击,现在政府却以疫情前标准来衡量,令他们十分失望。

### 高等院校在读生学费减半

近日,荷兰内阁宣布,包括职高在内的荷兰高等院校在读生,在下一个学年只需支付现在学费的一半。这一决定是荷兰政府 85 亿欧元教育支持计划的一部分,计划中还包括了增加对高等院校的教育资金,以帮助各院校应对下个学年入学人数的激增;以及为中小学提供更多资金,支持更多的学生团体。